
РТС: Коначно постигнут договор између Београда и Кфора
петак, 05 август 2011 18:07

Постигнут договор представника Владе Србије и Кфора о решењу кризе на северу
Косова, сазнаје РТС. Очекује се да детаљи споразума буду саопштени током дана.

  

Представници Владе Србије Борислав Стефановић и Горан Богдановић постигли су
споразум са командантом Кфора Ерхардом Билером о решењу кризе на северу Косова,
сазнаје РТС.

  

Стефановић и Богдановић стигли су у Звечан и почели састанак са председницима
српских општина на северу Косова.

  

Очекује се да ће њих двојица информисати представнике локалних власти о исходу
разговора са Билером.

  

Представници Владе ће потом, како су најавили, обићи све барикаде на којима ће о
информисати грађане о току састанка.

  

Иначе, саобраћај на административним прелазима обавља се без проблема, уз контролу
Кфора.

  

У складу са договором, организатори барикада једном коловозном траком пропуштају
возила Кфора и то ће чинити све док трају преговори са командантом Билером.
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Срби на барикадама дозвољавају пролазак конвоју Кфора који превози храну, воду и
гориво ка бази у Лепосавићу, а од исхода преговора зависиће хоће ли барикаде бити
потпуно уклоњене или ће бити ојачане.

  

Начелник Косовско-митровачког округа Раденко Недељковић пoзвао je данас окупљене
Србе на барикадама у месту Рударе на стрпљење и миран протест.

  

Представници Владе Србије Борислав Стефановић и Горан Богдановић разговарали су,
до касно синоћ, са командантом Кфора Ерхардом Билером у бази Кфора код
Лепосавића. После састанака није било изјава за медије.

  

Није познато да ли су усаглашени детаљи нацрта споразума, којим се предвиђа да Кфор
задржи контролу над административним прелазима Брњак и Јариње до средине
септембра, да буду уклоњене блокаде са путева на северу Косова и да се омогући
пролаз возилима која носе хуманитарну помоћ и храну.

  

Одборници четири општине северно од Ибра јуче су подржали захтеве представника
Србије да се на Јарињу и Брњаку врати стање од пре 25. јула, и затражили састанак код
председника Србије. Одборници траже и да се УНМИК више укључи у решавање кризе.

  

Политичко-безбедносни комитет ЕУ пружио је потпуну подршку очекиваном прелазном
споразуму о смиривању напетости на Косову и предочио да је брз наставак дијалога
Београда и Приштине неизоставан, јер се само тако могу решити практична питања,
укључујући царински печат Косова.

  

Портпарол високе представнице Европске уније Кетрин Ештон, Маја Коцијанчич
изјавила је да ће Европска комисија на јесен предложити извештај у којем ће размотрити
напредак Србије на свим подручјима. На питање да ли ће се на извештај одразити и
криза на Косову и Метохији, Коцијанчичева је рекла да ће све бити сагледано.

  

Влада Косова има десет услова које Кфор треба да прихвати и оствари у разговорима
са представницима Београда како би Влада подржала споразум Кфора и Србије, пише
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приштински дневник Зери.

  

Премијер Косова Хашим Тачи је јуче на седници Владе рекао да се командант Кфора
Ерхард Билер сагласио са тим захтевима.

  

Тај лист наводи да је први услов деблокада путева на северу земље који воде ка
прелазима Јариње и Брњак, а које Срби блокирају од дана када су специјалне јединице
полиције Косова започеле акцију на преузимању тих прелаза.

  

Други услов је одржавање садашњег стања на прелазима, што подразумева да они буду
затворени за пролаз робе.

  

Косовска Влада тражи да се утврди да је Кфор одговоран за прелазе, који у принципу
треба да буду затворени због безбедности и проглашења ограниченене војне зоне.

  

Хуманитарна помоћ из Србије на Косово може ући са возилима до три и по тоне на
одређеним граничним прелазима, али након процене неке независне међународне
специјализоване организације да постоји потреба за хуманитарну помоћ, док се
дозвољава пролазак робе за потребе Српске православне цркве.

  

Како наводи Зери, Влада Косова захтева контролу и утврђивање идентитета свих људи
и возила која улазе на Косово.

  

Такође се захтева контрола воза који саобраћа на релацији Београд - Приштина до
Звечана, као и затварање свих нерегистрованих пролаза између Косова и Србије.

  

(РТС)
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